

# 维和战士回忆苏丹维和生活

驻豫某部 155 名赴苏丹维和官兵今日凯旋回郑州

今天上午,中国第二批赴苏丹维和部队第一梯队的155名官兵抵达郑州国际机场,他们是在圆满完成联合国苏丹特派团(联苏团)及其第二战区赋予的维和任务后回国的。这155名官兵全部来自济南军区驻豫部队。

8个月前的1月16日,这155名官兵远赴苏丹参加维和任务。苏丹位于遥远的非洲,饱受贫困和战乱,经济衰败,气候炎热潮湿,多蚊虫,被叮咬后易患上疟疾等疾病。除了蚊虫之外,出没在营地周围灌木丛中的毒蛇、蝎子等,更具危险性,苏丹有20余种毒蛇,其中有好多种都是致命性的。

在这样恶劣的环境下执行维和任务,他们都经历了什么?他们在当地的工作和生活是怎样的?又为当地人民做了些什么?本报记者约请参与此次维和任务的驻郑某部政治部副主任樊玉峰一一讲述。

E-mail:zzwbsz@126.com  
独家责任  
67659999

晚报记者 马海伟

## 大街上随处可见持枪的人

今年1月16日,作为驻郑某部政治部副主任的樊玉峰随第二批赴苏丹维和部队远赴苏丹。

此时苏丹的天气正好迎合了现场的气氛,热烈得有些夸张,气温达到四十五摄氏度。

苏丹是一个饱受贫困

和战乱的国家,战争留下的片片弹片残骸和废墟,昭示它的伤痕。在难民营里,一个个瘦弱而体不遮肤的生命,足以见证他们饱受的战乱之苦。而更令樊玉峰震惊的是接下来观察到的事情。“如果你驾车行驶在马路

上,透过车窗往外看,一不小心你就能看到:骑着凤凰牌自行车的兜风人,车梁上架的是枪;路两旁卖杂货的店老板,柜台下面放的是枪;立在树荫下闲聊的,肩上背的也是枪……”樊玉峰说,在这样的环境中,危险就在你身边,时时存在。

## 历经各种危险完成运输任务

圆满完成战区内的各项物资输送任务是运输队的天职。

4月初,联苏团及战区运输控制部门下达命令,要求运输大队分批将300余个集装箱向阿维尔及伦拜克输送。从驻军营地瓦乌到伦拜克虽然相距只有245公里,但持续22年的内战使连接两个城市的道路不畅,沿途环境险恶,道路坑洼,危桥挡道,雷区密布,匪患不断,哨卡林立,使人望而生畏。

4月16日清晨,20多辆满载物资的集装箱汽车出发了。虽然官兵们早已习惯了任务区崎岖坎坷的道路,但一出瓦乌市,路

况还是大大出乎意料,可以用触目惊心来形容:路面岌岌可危,还有一座桥基坍塌,桥墩被毁,仅用4个汽油桶装满沙石支撑着桥面。各个行政区划之间都设有关卡,并有军人执枪看守,对车队虎视眈眈。而路上的散兵游勇随处可见,有的甚至光背举枪在路边徘徊,负责护卫的肯尼亚部队一路上高度紧张,人不下车,枪不离身。途中不时发生车体失衡、后轮悬空现象,为了圆满完成任务,10余名官兵只好爬上叉车尾部增加自重、保持平衡,保证了物资的安全卸载。

这次物资运输任务终于在17日下午3时40分安全到达伦拜克,耗时8小时40分。

## 与老鼠的战争

专门指导灭鼠。

在朱医生的建议下,整理外环境,清洁仓库,合理摆放物品,彻底清理垃圾及卫生死角,破坏老鼠的滋生地及生存环境。同时,在仓库等重点部门设置挡鼠板,堵住老鼠洞,封死老鼠进出仓库路

径,在营区内科学、合理、安全地投放灭鼠毒饵,建立防鼠隔离带。而在炊事班等重灾区,则放置捕鼠笼、鼠夹等多种捕鼠工具,严密落实捕鼠措施。这些方法的有效实施,共捕杀老鼠70余只,老鼠密度得到有效控制。

这次物资运输任务终于在17日下午3时40分安全到达伦拜克,耗时8小时40分。

径,在营区内科学、合理、安全地投放灭鼠毒饵,建立防鼠隔离带。而在炊事班等重灾区,则放置捕鼠笼、鼠夹等多种捕鼠工具,严密落实捕鼠措施。这些方法的有效实施,共捕杀老鼠70余只,老鼠密度得到有效控制。



出征前此次带队的指挥部政委赵国光与妻子刘丽娟话别。付传生 图

## 野狗被驯成军犬执行警戒任务

驻地营区狗多成灾。清晨或傍晚它们在营区捉对撕咬,尖齿凸出,狗眼血红,股尾紧夹,腾挪跳闪,杀的是满身血迹斑斑,一片黄沙滚滚。

有人建议变患为宝,将野狗变成军犬。大家说干就干。首先是捉狗,先采取智取的方法,几名战士到卫生室弄来了安眠药,夹在馒头里喂狗吃。那些家伙来者不拒,给一片吃一片,吃了三四十片等了老半天还清醒

如初,吃得卫生员脸都发黄了:再吃下去库存都要被吃光了。大家总结,要么药是假的,要么就怪狗的意志太坚强。智取未果,再来诱捕,一手拿肉,一手拿绳套,要想吃肉,就得被套一下就被套住了很多,大家欢欣鼓舞。

接下来是驯狗,那狗桀骜不驯,做困兽犹斗状,见人还是龇牙咧嘴,呜呜咆哮。大家也不理它,饿了3天后,终于老实许多。二话不说,先来一顿“杀威棒”,

打得那狗低眉顺眼,终于不再猖狂。再用“怀柔”政策,打一顿、安抚一次,给它吃喝,拉它散步,培养感情,3天过去了,5天过去了,那狗终于也会摇尾乞怜了。大队抽出几位具有驯狗经验的战士,驯狗蹲、坐、立以及警戒判别等基本动作,还别说,当其他几个国家的维和部队还在为狗发愁时,我们的“军犬”已经开始在营区前后岗哨及四角执行警戒任务了。

## 一台手术的11个第一次

2007年4月21日,星期六,这是一个令樊玉峰终身难忘的日子。因为在这一天,医疗队开展了一例白内障ECCE手术,尽管在眼科专业属于不大不小的手术,但却创下了李谊医生从医以来的11个“第一次”:第一次在国外的平民医院开展手术;第一次在无手术显微镜的情况下开展手术;第一次在无电的情况下开展手术;第一次用手电筒照明

开展手术;第一次为如此年轻的非外伤性和非先天性白内障患者(年龄仅为30岁)实施手术;第一次在无眼科手术器械及眼科一切消毒物品的手术室内实施手术;第一次由黑人医生担任助手开展手术;第一次在温度高达50多摄氏度的手术室内开展手术(在手术准备及手术实施过程中,虽然总共不到1个小时,但李谊医生的衣服却湿透了3次);第一次尝试在手术放大镜下进行伤口缝合;第一次尝试在肉眼条件下实施白内障晶体摘除术;第一次尝试在无眼科手术粘弹剂情况下开展手术。

条件虽然如此,但医疗队还是凭经验完成了该例手术。术后检查病人视力时,病人当即能看清眼前手指,至于手术以后的长远效果,那就只有请上帝保佑了!

通通有

都市健康 一次投入,多重回报!本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网www.zhaoshangcn.com免费发布,效果就是不同! 广告服务热线:63399000 67655128 地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅 传真:63396000 67655048

# 阳光100 激情优惠限时抢购

激情豪情是男性的魅力,也是女人痴情最好的一个标志,一些达不到理想状态的男人们可能会觉得,结果会失败,拘谨了身体。这种比拼较量谁的身体运气的格法太不可以。”阳光100”——连它自己都热爱现代生活的精华,富含人参、黄芪、枸杞、红枣、巴戟天等十草药,以及神秘的国际配方,能缓解体力疲劳,安神补脑,增强体质,增强活力,提高免疫力。

■见效快,持续久——服用激活脑垂体细胞的活力,30分钟即可见效,每次坚持30分钟即可无限,坚持3-5天即可见效,持续消

热线垂询:67360561

原价39.8元 现价14.8元

买10赠5 买20赠15

# 迎国庆祛痘病 19元 皮复康大赠送

皮复康在民间土方中历史悠久,从来没有太高的广告宣传,完全是靠口碑在传播。皮复康复了千万例皮肤病患者。皮复康说一句比我们说一千遍都管用,效果好,价格低、口碑好是皮复康治疗皮肤病的主要原因。

## 三大突破 有效除痘

基因疗法,针对根本:皮复康中独有“激光因子084-23”是目前全国治痘反反复复的关键词,从根源治疗痘病的根本,皮复康通过激光因子084-23治疗痘病,使皮肤恢复晶莹剔透,从而清除痘类疾病。

修复免疫,不易复发:皮复康中的纳米版基因治疗的原理基因治疗与激素治疗结合起来,在免疫基因治疗的基础上恢复正常,从而发挥免疫功能,从根本上

防止内毒感染再次攻陷,不易复发。  
**天然植物,绿色换肤:**皮复康是基因工程产品,成分纯天然,天然植物精华提取,且是通过绿色无激素纯天然验证的产品,无任何副作用,对内脏无伤害。

■遭受第一喷:遭受清洁的喷雾直行皮肤毛孔,立刻就不痒了。

■一星期:皮复康喷雾,红斑痘痘明显缩小、消失,丘疹也渐渐没有了。

■两星期:皮复康喷雾,痘痘完全被消灭,新痘皮无。面部干净,容光焕发,皱纹淡化。

■一个月:遭受皮肤免疫治疗得到修复,并恢复皮肤自我免疫机制,女人身上的老公妻也即刻解放,再也不用遮遮掩掩了。

买10送5 买20送15

热线:67360552